

КАК ОСТАНОВИТЬ СЕВЕРНЫЙ МАРШРУТ НАРКОТРАФИКА?

ПРОБЛЕМА

В следующем году исполнится 10 лет государственной программе «Астана - город без наркотиков». С какими результатами мы подошли к этому юбилею?
С. Сальков, СКО

Действительно, по поручению главы государства, данному 20 сентября 2006 года на заседании Совета безопасности, в столице стартовала программа «Астана - город без наркотиков».

Перед руководством города были поставлены задачи: создать условия для снижения употребления и незаконного оборота наркотиков, сократить факты распространения наркотиков среди горожан, снизить число граждан, больных наркоманией.

ТРИ ЭТАПА

С 2006 года до настоящего времени реализовано уже три этапа программы. Усилиями городских властей пресечены потоки наркотиков, проходивших через город, организовано тесное межведомственное сотрудничество городских управлений в профилактике наркомании среди подростков и молодежи, проводится усиленная работа по выявлению и вовлечению наркопотребителей в лечение и реабилитацию наркомании. Создан пул неправительственных организаций, работающих в сфере формирования здорового образа жизни, организации досуга молодежи, оказывающих содействие в профилактике наркомании.

К этим основным направлениям сейчас добавлены точечные мероприятия по сокращению скрытых факторов, негативно влияющих на наркотический иммунитет населения города.

Управлением по борьбе с наркобизнесом и административной полицией ДВД, прокуратурой города, представителя-



ми молодежного крыла «Жас Отан» проводится разъяснительная работа среди предпринимателей о недопущении распространения в любой форме, с помощью любых средств любой информации, которая может неосознанно влиять на формирование интереса к наркотическим средствам, и об установленном административном наказании.

УДОБНАЯ ГЕОГРАФИЯ

Основным фактором, негативно влияющим на наркоситуацию в столице, является географическое расположение Астаны по так называемому «Северному маршруту» наркопотока героина из Центральной Азии в Европу. Подтверждением тому служит рост количества изымаемого героина за последние 3 года. В результате совместных мероприятий с киргизскими коллегами в этот период проведены 3 международных операции по методу «Внешняя контролируемая поставка» и изъято 28 кг

героина. В результате длительной оперативной разработки пресечена деятельность организованной преступной наркогруппировки, имеющей преступные связи с ОПГ южных регионов страны.

За 9 месяцев возбуждено 190 уголовных дел, из которых 107 за сбыт наркотиков. Из незаконного оборота изъято более 250 кг различного вида наркотических средств, из них более 14 кг героина.

НАРКОМАНИЯ МОЛОДЕЕТ

Организован комплекс мероприятий по раннему выявлению наркомании среди молодежи. Здесь используются возможности компьютерной диагностической программы раннего выявления зависимостей, разработанной Павлодарским центром проблем наркомании Министерства здравоохранения и социального развития.

С 2015 года организованы ежеквартальные мероприятия по тестированию водителей общественного автотранспорта. Здесь задействованы сотрудники управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог, Центра медико-социальной реабилитации, дорожно-патрульная полиция ДВД. Активно работает региональный антинаркотический штаб под председательством заместителя акима города А. Лукина.

НЕ ПРОМОРГАТЬ НАЧАЛО

Профилактические мероприятия и претворение первичных фактов употребления

наркотических средств - одна из трёх основных частей плана «Астана - город без наркотиков», - рассказывает начальник отдела профилактики и межведомственной координации УБН ДВД Астаны подполковник полиции Сергей Ильиних. - Это очень обширная часть работы, она разбита по возрастным категориям, акцент при этом сделан на подрастающее поколение. Хотя охвачены, конечно, и взрослые, например родители школьников и студентов.

Кстати, нынешний план проводится в рамках третьего этапа отраслевой программы по борьбе с наркобизнесом. Первый этап начался в 2006 году, второй - в 2008-м, а третий рассчитан на период с 2012 по 2016 год.

НА ЗДОРОВЬЕ!

Очень показательной в смысле профилактических мероприятий стала акция «Сделай свою жизнь прекрасной!», прошедшая на днях в столичном дворце «Жастар». В ней приняли участие более тысячи учащихся из 77 средних школ и 12 колледжей города.

Акция была посвящена опасности наркотиков вообще и новых видов синтетических наркотиков (курительные смеси, спайсы, соли и т.д.) в особенности. Что и подчеркнул в приветственном слове начальник департамента по борьбе с наркобизнесом МВД генерал-майор юстиции Султан Кусетов.

К собравшимся с призывом к здоровому образу жизни об-

ратились звёзды казахстанского спорта: вице-президент Ассоциации спортивной борьбы РК Юрий Мельниченко, мастер спорта международного класса по художественной гимнастике Анна Алябьева, директор по развитию Федерации дзюдо РК Асхат Житкеев, тренер сборной Казахстана по таэквондо Арман Чилманов.

- Всего с начала этого года в Астане было проведено около 1360 профилактических мероприятий, посвящённых борьбе с наркоманией, - говорит Сергей Ильиних. - Они носили самый разный характер: акции, семинары, лекции, круглые столы, конкурсы, встречи, спортивные состязания и так далее. В них были задействованы все заинтересованные государственные органы и организации неправительственного сектора.

РАЗВЕНЧАНИЕ МИФОВ

Бытует расхожее мнение: якобы стоит зайти в любой развлекательный ночной клуб - и там тебе непременно предложат «дозу». На самом деле с 2008 года законодательство в отношении сбыта наркотиков в развлекательных заведениях существенно усилилось. К ответственности в таких случаях привлекается не только сам наркобизнесчик, но и владелец заведения. На первый раз он уплатит штраф в размере 200 МРП, при повторном выявлении факта сбыта наркотиков владельцу лишается лицензии и его заведение закрывается.

Ещё один миф - будто наркотики продают возле школ, совращая детей и сажая их «на иглу». Чтобы рискнуть заняться этим, нужно быть непроходимым оптимистом. Законодатель предусматривает в таких случаях лишение свободы от 15 лет - это минимум, который преступник получит при безупречной репутации, полном содействии следствию в выявлении соучастников, наличии несовершеннолетних иждивенцев, хорошем адвокате и так далее. А обычное наказание - 25 лет лишения свободы с конфискацией имущества.

- Законом предусмотрено даже пожизненное лишение свободы за распространение наркотиков, - уточнил Ильиних. - Казахстан - единственное государство на постсоветском пространстве, где столь жёсткое отношение к наркобизнесчикам. И уже есть два случая применения такого наказания к наркодельцам.

Сауле КАЛИЕВА

Коллаж Аюпта ВАРДАНЬЯНА

ДИНАМИКА СНИЖЕНИЯ ЧИСЛЕННОСТИ НАРКОЗАВИСИМЫХ

